
SOLUCIÓN PRÁCTICA SESIÓN 2

NOTACIÓN VECTORIAL

1. Para cada uno de los vectores de la Figura 2.1

(a) determine sus componentes cartesianas,

Basados en la Figura, podemos escribir los vectores de la siguiente manera:

Vector Componente x Componente y
(m) (m)

~A 0 −8
~B 15 cos 60◦ 15 sin 60◦

~C −12 cos 25◦ −12 sin 25◦

~D −10 sin 53◦ 10 cos 53◦

(b) exprese el vector en notación cartesiana.

~A =(0 m)ι̂+ (−8 m)̂

~B =(7.5 m)ι̂+ (13 m)̂

~C =(−11 m)ι̂− (5 m)̂

~D =(−8 m)ι̂+ (6 m)̂

1



EO

N

S

~A (8 m)
~C (12 m)

~D (10 m)

~B (15 m)

30◦

53◦

25◦

Figura 2.1: Vectores en 2 dimensiones.
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2. Dibuje y exprese en notación polar cada uno de los vectores especificados por
las siguientes componentes:

(a) Ax = −8.60 cm, Ay = −5.20 cm.

|~A| =
√

(Ax)2 + (Ay)2 =
√

(−8.60 cm)2 + (−5.20 cm)2 = 10.05 cm.

θ = arctan

(
Ay

Ax

)
= arctan

(
−5.20 cm

−8.60 cm

)
= 31.20◦.

x (cm)

y (cm)

~A

31.20◦

~A = (10.05 cm; 211.2◦)

(b) Bx = −9.70 m, By = 2.45 m.

|~B| =
√

(Bx)2 + (By)2 =
√

(−9.70 m)2 + (2.45 m)2 = 10.00 m.

θ = arctan

(
By

Bx

)
= arctan

(
2.45 m

−9.70 m

)
= −14.75◦.

x (m)

y (m)

~B

14.75◦

~B = (10.00 m; 165.82◦)
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(c) Cx = 7.75 km, Cy = −2.70 km.

|~C| =
√

(Cx)2 + (Cy)2 =
√

(7.75 km)2 + (−2.70 km)2 = 8.21 km.

θ = arctan

(
Cy

Cx

)
= arctan

(
−2.70 km

7.75 km

)
= −19.21◦.

x (m/s)

y (m/s)

~C

19.21◦

~C = (8.21 km; 340.8◦)

3. Determine vectorialmente

(a) la posición del TEC respecto a su casa,

(b) la distancia (en ĺınea recta) desde su casa al TEC.
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4. En un partido de beisbol, luego que el bateador impacta la bola, esta cae en las
gradeŕıas, a una altura de 5 m sobre la grama y a 100 pies y 35◦ a la derecha del
mont́ıculo del lanzador (pitcher mound). Tomando como referencia el esquema
de la Figura 2.2, determine el vector de posición de la bola respecto al

(a) lanzador,
Tomando como referencia el mont́ıculo del lanzador

~rbola, lanzador = (30.48 m) cos 35◦ι̂+ (30.48 m) sin 35◦̂+ (5 m)κ̂

(b) bateador.
Tomando como referencia el mont́ıculo del bateador
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~rbola, lanzador = (30.48 m) cos 35◦ι̂+ [(30.48 m) sin 35◦ + 18.45 m]̂+ (5 m)κ̂

Figura 2.2: Estadio de beisbol.

Verano 2016 F́ısica General I − Grupo 02 6



Vicerrectoría de Docencia
CEDA-TEC Digital

Proyecto de Virtualización 2017
Física General I

Gerardo Lacy Mora (Profesor)
Ing. Andrea Calvo Elizondo (Coordinadora de Diseño)

Créditos


	practica2_IS2017_solucion
	Cantidades Físicas y Unidades
	Notación vectorial
	Suma Vectorial
	Movimiento Rectilíneo
	Movimiento con aceleración constante
	Movimiento en dos o tres dimensiones
	Movimiento de proyectiles
	Movimiento en un cÃírculo
	Movimiento relativo
	Leyes del movimiento de Newton - I
	Leyes del movimiento de Newton - II
	Aplicación de las Leyes de Newton - I
	Aplicación de las Leyes de Newton - II
	Gravitación - I
	Gravitación - II
	Trabajo y Energía Cinética - I
	Trabajo y Energía Cinética - II
	Energía Potencial y Conservación de la Energía - I
	Energía Potencial y Conservación de la Energía - II
	Momento Lineal, Impulso y Colisiones - I
	Momento Lineal, Impulso y Colisiones - II
	Centro de masa - I
	Centro de masa - II
	Rotación de cuerpos rígidos - I
	Rotación de cuerpos rígidos - II
	Rotación de cuerpos rígidos - III
	Dinámica del movimiento de rotación - I
	Dinámica del movimiento de rotación - II
	Dinámica del movimiento de rotación - III
	Equilibrio - I
	Equilibrio - II

	créditos física

